
ATA Nº. 025/2011 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/12/2011. 
Aos vinte e sete dias do mês de dezembro do ano de Dois Mil e Onze, 

às 20hs (vinte horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado 
o número legal e edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. 
ADILSON   DAVI  SCHUSTER,  momento  em  que  o  mesmo  solicitou  a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 023/11 realizada no dia 08/12/11, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: P. de Lei Nº. 101/11 que 
“Regulamenta no Município de Victor Graeff a Taxa de Controle e 
Fiscalização Ambiental – TCFA prevista na Lei Federal nº. 6.938/81 e Lei 
Estadual nº. 13.761/2011, e dá outras providências”. P. de Lei Nº. 102/11 
que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº. 626/2003, cria nova faixa de 
vencimento e enquadramento do cargo de Enfermeiro e dá outras 
providências”. Of.nº. 558/11 – Solicita Retirada de Projeto de Lei; Of. 
589/11 – Resposta ao Ofício 164/11 CMV; Of.nº. 588/11 – Resposta ao Of. 
163/11 CMV, que busca solicitar documentos requeridos pelo Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI (o Ver. fez uma observação que conforme o Art. 5º Inciso 
X da Constituição Federal, citado no Ofício, as informações solicitadas não 
são de direito privado, mas sim de direito público, o que é direito e dever do 
vereador como representante fiscalizador do povo em requerê-las); Prestação 
de Contas da 8º EXPOVIG. Em seguida, o Presidente da Casa abriu espaço 
para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social, Sra.VIVIANE 
BARTH MEAZZA realizar a leitura do Relatório de Gestão Municipal da 
Saúde – RGMS - Anexo II – Financeiro – 3º TRIMESTRE/2011 da SMSAS. 
Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente 
Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 014287/MS/SE/FNS; 
010575/MS/SE/FNS; 010479/MS/SE/FNS; 000471/MS/SE/FNS; 
002183/MS/SE/FNS; 001916/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: 
CM286912/11. Câmara dos Deputados: Recursos da União Pagos aos 
Municípios R$ 282.792,69. Poder Judiciário: Of.nº. 101/11 – Cópia da 
Portaria nº. 01/2011 do ECA. Cursos: UVERGS; IBRAP; IGAM. Revistas: 
Tempo de  Agir;  Em  Discussão;  Bens  e  Serviços; Gestor;  RADIS. Jornais: 
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Heitor Schuch; O Interior; Jornal do Senado; O Regional; Panorama 
Regional; Tribuna das Cidades; Integração das Cidades; Correio do Povo. 
Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Expedido 
dos Vereadores: Of.nº. 163, de autoria do Vereador MARCOS ROBERTO 
PETRI – Solicitação de Documentações. Em seguida, abriu-se espaço para o 
Expediente Apresentado pelos Vereadores: REQUERIMENTO Nº. 025/11, 
de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA - “Criação de 
“Oficinas de Produção” destinadas à população do município em especial 
às pessoas  mais  carentes”. Justificou  como: O  Poder  Público  Municipal 
pode e deve contribuir em um projeto para agregação de renda aos munícipes 
através de OFICINAS DE PRODUÇÃO, em especial às pessoas mais 
carentes. Caso nossa sugestão seja acatada, sugerimos que conste no projeto 
os seguintes tópicos: As oficinas oferecerão cursos que possibilitem a geração 
de renda, bem como, orientação de mercado e integração social; As oficinas 
serão instaladas em prédios municipais, centros comunitários ou qualquer 
outro local alocado para este fim; As oficinas serão instaladas, 
preferencialmente, em bairros e localidades de população mais carente; A 
Administração Municipal deverá oferecer equipamentos que possibilitem a 
utilização de tecnologia de mercado, bem como, orientadores educacionais 
designados para este fim; O Executivo Municipal deve ser autorizado a 
celebrar convênios com Órgãos Públicos, Entidades Beneficentes e com a 
iniciativa privada, destinados à implementação das oficinas; e O Executivo 
Municipal, através de regulamentação, definirá e editará normas 
complementares necessárias à execução e implementação das oficinas; 
REQUERIMENTO Nº. 026/11 de autoria do Vereador AUGUSTO 
JULIANO LISKA - “Pedido à RGE sobre a atual situação dos cabos que 
conduzem energia elétrica da subestação de Não-Me-Toque até o 
município de Victor Graeff”. E Justificou: Recentemente aconteceram 02 
(dois) cortes prolongados e inesperados de energia elétrica em nosso 
município, ambos trouxeram prejuízos aos comerciantes da cidade. Sobe-se 
que os mesmos estavam relacionados com os cabos que conduzem energia de 
Não-Me-Toque até Victor Graeff; REQUERIMENTO Nº. 027/11 de autoria 
do Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU: “Requer à Mesa 
Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário, e se aprovado for, 
que seja enviado por escrito, qual a função da Assistência Social no Lar 
do Idoso do nosso município, se tem acompanhamento pelo mesmo, e 
qual a obrigação da Assistência no Lar. Justificativa: Ao representar o povo 
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que é o nosso maior compromisso, perguntas e sugestões nos são oferecidos, 
e para que haja maior transparência no assunto acima mencionado, e com o 
único objetivo de atender mais esta questão, que venho aos senhores 
representantes do Poder Executivo, de nos informar algumas dúvidas 
existentes (Todos os Requerimentos foram aprovados por unanimidade de 
votos) e o P. de Resolução Nº. 002/11, de autoria do Vereador ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU que “Proíbe o uso de aparelhos sonoros ou de 
comunicação durante as Sessões Plenárias, e dá outras providências”. Em 
seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos vereadores: O Vereador 
ARI LUIZ ARNT fez um breve comentário sobre a situação da Saúde em 
nosso município, comentando de casos em que pessoas foram ao Posto de 
Saúde e não encontraram médicos, tendo que se deslocar a outros municípios. 
O Vereador solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja enviada 03 
(três) cargas de pedras britas para o empedramento da entrada da estrebaria da 
propriedade de CLAITON DREHMER, bem como, o empedramento do 
acesso de sua residência até a estrada geral. O Vereador solicita, que sejam 
instalados e/ou trocados bueiros na via pública que passa pelas propriedades 
de LUTERO ALTHAUS, WALDOMIRO SACKS e ALEXANDRE BACH. 
Solicita também, que seja realizado os trabalhos de empedramento da estrada 
geral que passa pela propriedade de MIRNA MARRET, até a propriedade de 
DOLORGE MACHRY. O Vereador solicita ao Setor de Obras, que sejam 
feitos reparos na estrada geral que passa em frente ao prédio da Comunidade 
do Colonial. Continuando com a Sessão, abriu-se espaço para o Pequeno 
Expediente, onde a Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS 
parabenizou o casal ADILSON SCHUSTER e MÔNICA FLECK pelo 
matrimônio, desejando de coração, ao jovem casal, felicidades e um futuro 
pleno de alegrias e sucesso. Seguindo com aquela Sessão Ordinária, foi aberto 
espaço reservado a Eleição da Nova Mesa Diretora – Gestão 2012, quando 
após entrega das Chapas às bancadas da Casa, a Sessão foi suspensa por 5 
minutos. Passado os cinco minutos o Sr. Presidente deu novamente por 
iniciado os trabalhos, momento em que foram apresentadas duas chapas, 
sendo elas: Pelas Bancadas do PP e do PMDB – Chapa 1, Presidente – 
MARCOS ROBERTO PETRI, Vice-Presidente – NILVO ROYER, 1º 
Secretário – AUGUSTO JULIANO LISKA, e 2º Secretário = ADILSON 
DAVI SCHUSTER. Pela bancada do PDT – Chapa 2 – Presidente – 
GILMAR FRANCISCO APPELT, Vice-Presidente – ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU,  1º Secretário – ARI LUIZ ARNT,  2º Secretário 
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– ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS. Em seguida, após apresentação e 
leitura das chapas, procederam-se a distribuição das cédulas e a votação; 
Recolhidas as cédulas de votação, o Sr. Presidente convidou os Vereadores 
VOLNEI SCHREINER e GILMAR APPELT para realizarem o escrutínio dos 
votos, quando se verificou que a Chapa nº. 1 recebeu 5 (cinco) votos e a 
Chapa de nº. 2 recebeu 4(quatro) votos, ficando eleita a Chapa de nº 1. A 
Nova Mesa Diretora - Gestão 2012, foi composta então pelos seguintes Edis: 
Presidente: MARCOS ROBERTO PETRI – Vice Presidente: NILVO 
ROYER –  1º Secretário:  AUGUSTO  JULIANO  LISKA  –  2º Secretário: 
ADILSON DAVI SCHUSTER. Em seguida, se realizou a leitura, discussão 
e foram aprovados por unanimidade de votos, os seguintes Projetos de Lei: P. 
de Lei Nº. 093/11 que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 
para o exercício financeiro de 2012” (Projeto aprovado com Emenda 
Modificativa); P. de Lei Nº. 095/11 que “Altera dispositivos da Lei 
Municipal 626/2003, e cria cargo de Fiscal Ambiental, e dá outras 
providências”; P. de Lei Nº. 098/11 que “Constitui o Plano de Auxilio e 
Contribuições para Clubes Esportivos participantes do Campeonato 
Municipal de Futebol de Campo do Município, para o certame de 
2001/2012”; P. de Lei Nº. 099/11 que “Autoriza subvenção mensal para a 
APAE e dá outras providências” e o P. de Lei Nº. 100/11 que “Autoriza 
aquisição de imóvel pelo Município”.  O Proj. de Resolução Nº. 002/11, de 
autoria do Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU, que “Proíbe o uso 
de aparelhos sonoros ou de comunicação durante as Sessões Plenárias, e 
dá outras providências”, após realizado a sua leitura e discussão foi retirado 
pelo Autor. Nas Explicações Pessoais a Vereadora ADRIANA T. M. 
NEUHAUS versou sobre as Respostas do Executivo Municipal, para que 
venham completas e citou o caso do Motorista ODACIR RAUBER, que até 
agora não responderam a contento: “Que venha a resposta certa, quem tem a 
memória curta não pode mentir”. O Vereador NILVO ROYER também fez 
uso da palavra, e parabenizou o novo Presidente da ACIVIG, Sr. MARCOS 
REICHERT, desejando-lhe sucesso nesta nova jornada, e na oportunidade, 
informou aos colegas o contentamento dos integrantes da ACIVIG, por 
poderem ocupar o espaço da Câmara para realizarem suas reuniões. Ao 
término da Sessão, os Vereadores agradeceram ao Presidente da Casa pelos 
excelentes serviços prestados durante o ano, assim como a todos os servidores 
da Câmara. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 
Sessão  Ordinária  será  realizada  no  mês  de  fevereiro,  com data ainda a ser 
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definida pela nova Mesa Diretora, que contou com a presença dos SrsJose 
Silvano Müller, Laurindo Mallmann, Vilmar Donatti e das Sras Viviane 
Meazza e Marina Neuhaus, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 
dessa Reunião. Sala de Reuniões – Câmara Municipal de Vereadores, aos 
vinte e sete dias do mês de Dezembro do ano de 2011././././././././././././././././././. 

 
ADILSON D. SCHUSTER          MARCOS ROBERTO PETRI 

                          Presidente 2º Secretário 


